

党史学习教育
书记谈体会

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

学党史 明初心 开新局

叶剑

百年恰是风华正茂,百年仍需砥砺前行。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点,作为在新时代“枫桥经验”熏陶下的公安人,我们需要在学习党史中坚定理想信念、传承红色基因、筑牢忠诚警魂,持之以恒地践行初心使命、赓续红色血脉、弘扬“三能”精神,以“永葆前列”的姿态为打造最平安县城贡献自己的力量。

一、学党史,筑牢对党忠诚的政治本色

“对党忠诚,是共产党人首要的政治品质”。回顾党的百年奋斗史,我们经历了无数艰难和磨砺,但任何困难都没有压垮我们,任何敌人都没有打倒我们,靠的是千千万万党员的忠诚。我们学习党史,就

是要不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持公安姓党的政治属性,以实际行动诠释对党的绝对忠诚。县公安局以党史学习教育为契机,依托党委理论中心组、百警讲坛、周一学、三会一课等载体,掀起全警学习热潮,抓实抓好常态化党史学习,引导全警从党史学习中感悟真理力量和实践伟力,确保队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。同时,将深入开展党史学习教育与维护社会安全稳定的公安工作相结合,切实将学习成果转化为推进新昌公安事业高质量发展的奋进力量。

二、办实事,永葆为民服务的初心使命

“江山就是人民,人民就是江

山”。回顾党的历史,就是一部拼搏奋斗的历史,是一部为人民谋幸福的历史。新时代“枫桥经验”从“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,都充分体现出以人民为中心的思想。我们学习党史,就是要坚持一切为了人民、一切依靠人民,深入开展“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”活动,把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标。而这要做到“两个坚持”,一是对于群众深恶痛绝的事情要坚持严打,立足主业,严打侵财型案件,保障群众财产安全;严打黄赌毒,清除社会毒瘤;严打涉黑涉恶案件,营造风清气正的社会环境;严打电信诈骗案件,遏制新型犯罪的泛

滥等,营造人民安居乐业、国家长治久安的氛围。二是对于群众热切期盼的事情要坚持去做。对过亮探头灯实行柔性处理,查扣“非法改装”、“飙车炸街”车辆;创新开发“一照通用”,方便群众办事;组建“反家暴联盟”,主动前置反家暴功能助力社会和谐;建立旅游警务,节假日实施一半警力上岗,机关警力下沉,着力压降警情等,倾力解决好群众“急难愁盼”问题,不断增强群众的获得感、幸福感。

三、开新局,打造砥砺奋进的公安铁军

“平常时间能看得出来、关键时刻能冲得出来、危急时刻能豁得出来”。“三能”重要指示精神是习近平总书记留给浙江公安的丰厚政治资

源、宝贵精神财富。我们学习党史,就是要学习习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记领袖殷殷嘱托,以“敢教日月换新天”的改革争先锐气,争做新时代“枫桥经验”的践行者、传承人,为共同富裕示范区标杆建设注入平安底色。我们要主动融入数字化改革的浪潮中,聚力构建现代警务模式,努力打造更多先行示范、辨识度高、群众认可的公安品牌。同时,对标锻造“四个铁一般”过硬公安铁军的要求,坚持政治建警、从严治警、素质强警、文化育警,着力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的“三能”公安铁军,以优异成绩向建党100周年献礼。

(作者系县公安局党委副书记、政委)

知史明智守初心 力学笃行担使命

吕江

了解我们的过去,才能看清前进的方向。近期,我认真学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和中国共产党党史,总书记讲话内容高屋建瓴,视野宏大,思想深邃,为开展好党史学习教育指明了方向,提供了根本遵循。重温党史,我深受教育、启迪。下面,我谈谈自己的几点感悟。

一、以明理为本,涵养家国精神,以党史定向领航。坚决把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为重大政治任务,从党史学习教育中传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,自觉涵养

家国精神。紧扣“党史学习教育”主线,将“一月一主题”主题党日贯穿年度重点工作全过程,对照局党史学习教育进度表常态开展集中学、自学、研学。积极开展理论中心组学习、书记上党课、“我为群众办实事”实践活动,至目前,赴镜岭镇外婆坑村上专题党课1次,开展专题党史学习教育8次、主题党日6次、党课教育6次、红色实践5次、志愿服务18次,参与党史知识测试2次,组织领导宣讲、党员宣讲、青年宣讲、巾帼宣讲活动43次,举办云上读书会、红色观影、红色团建等学党史系列活动6次,解决群众实际问

题32个。活动坚持目标明确、过程丰富、联系实际、学有所得的要求,确保全体党员从中汲取思想滋养、坚定理想信念。

二、以明智为要,厚植为民情怀,以党史引领使命。通过重温党的历史,深刻领悟我们党百年光辉历程蕴含的深厚思想伟力,厚植爱党爱国情怀,不断增强民政人奋斗新时代、奋进新征程的历史底气,深刻理解新时代民政工作政治性、群众性、时代性、协同性的特点,善于以发展的眼光洞察问题,用矛盾分析方法分析问题,不断提高驾驭复杂局面、处理复杂问题的本领。以“提效、赋

能、创新”为突破口,在基层民政力量提升方面多做加法,提倡一岗多能、专业专注,确保民政队伍提质增效;在新技术应用、科技创新方面多做乘法,坚持数字赋能,破解智能终端应用瓶颈,深度参与平台开发,深化“浙里养”一床一码应用,积极谋划身后一件事“码上办”多跨场景应用,满足群众的需求多样性。

三、以明责为重,突出专业作为,以党史赓续征程。以学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神为总引领,认真组织开展党史学习教育,把学深与做实结合起来,观照现实、推动工作。

我们民政系统更是要大力发扬建党精神,努力践行“民政爱民、民政为民”工作理念,严格按照“三聚三基”总要求,切实履行民政强基兜底赋能职责,抓紧抓实养老服务、殡葬改革、社区治理等各项工作任务,高质量推进精准保障、和谐自治、幸福颐养、暖心服务的“示范县”建设,打造康养新昌、惠民新昌、社治新昌、暖心新昌,全面提升人民群众对民政事业的获得感、幸福感和安全感,在共同富裕示范区建设中再立民政新功。

(作者系县民政局党组书记、局长)

学习百年党史 彰显国企担当

徐洪源

自党史学习教育开展以来,作为我县国有企业母公司,县投发集团党委坚决贯彻上级关于党史学习教育的重大决策部署,精心组织,周密安排,聚焦“学党史、悟思想、办实事、开新局”目标,扎实推进各项工作,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,不断将党史学习教育成果有效转化成为集团高质量发展的生动实践,引领推动全县国企高质量发展。

一是学习党史,从历史中重温初心使命。“走得再远都不能忘记来时的路。”从中国共产党最初只有50多名党员,到今天拥

有9514.8万名党员的大党;从几千年的封建专制制度,到中国共产党带领全国各族人民完成了新民主主义革命,进行社会主义改造,最终确立了社会主义基本制度;从中华人民共和国成立初期“一辆汽车、一架飞机、一辆坦克、一辆拖拉机都不能造”,到现在高铁飞驰、航母巡航、“北斗”成网、“嫦娥”揽月。站在建党百年的重要时间节点上,作为国企,更要回顾我们党百年来的奋斗历程,更要加强党史学习教育,全面开展以中共党史为重点的“四史”以及国企史学习教育,坚持用好用活红色资源,教育引

导广大党员干部在学习感悟中传承红色基因,凝聚向上力量,不断推动党史学习教育走深走实。

二是缅怀先烈,从英雄中传承斗争精神。“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”中华民族从站起来、富起来到强起来,是无数革命先烈用热血和生命谱写的。历史不会忘记,国家不会忘记,我们更不能忘记他们。我们荣幸身处这个伟大而和平的时代,必须在对革命先烈的无限追思中,学习他们的崇高品质,弘扬坚定不移的斗争精神,把一

代代共产党人追求真理、不畏艰险、甘于奉献、百折不挠的优秀品格继承下来,在传承红色基因中,勇担时代重任,保持奋斗姿态,凝聚成新时代干事创业的强大动力,在新时代中国特色社会主义伟大实践中建功立业。

三是凝聚力量,在奋进中彰显国企担当。学史力行是党史学习教育的落脚点。集团党委将坚持党建引领,以更高的站位、更严的要求、更实的举措抓好党史学习教育,在学史悟思中凝聚奋进力量,不断提高集团党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。同时,紧扣

县委县政府决策部署,紧密结合2021年集团各项中心工作,全力做好投融资、降低负债率、做优资产、控制成本等工作,不断加快推动实体化运作,为新昌深入实施“三年行动”,全力打好“五大攻坚战”提供金融保障,全力确保集团全年各项任务目标圆满完成,实现“十四五”良好开局,为争当“重要窗口”排头兵、争创现代化先行县,奋力打造浙江高质量发展建设共同富裕示范区县域标杆展现投发作为、贡献投发力。

(作者系县投发集团党委委员、副总经理)